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Novičar iz domačih in tujih dežel. 
Z Dunaja. — Teden pred nadaljevanjem zbo

rovanja državnega zbora je še glede notranje politike 
naše neka tihota tukaj, za to, ker se vsa pozornost sedaj 
obrača na hudo borbo, katera se boruje zavolj vojnega 
zakona v ogerskem državnem zboru. Tukaj zbudila je 
pozornost deputacija onega ruskega polka, katera nosi 
ime našega cesarja in katera je prišla svojemu last
niku" cesarju čestitat k njegovemu 401etnemu vladanju. 
Samo na sebi je to čin izredne pozornosti od strani 
ruskega dvora, še večjo pozornost pa je zbudil izredno 
sijajen sprejem, s katerem je bila tukaj sprejeta pri dvoru 
in potem stavljena v vojaških krogih deputacija ruskega 
polka. Vedeži trdili so celo, da je imel vodja deputacije 
zvršiti zelo važno politično misijo od strani ruskega 
dvora, pa to tolmačenje ima svoje gotove meje, namreč 
one, da polagoma gine mrženje na ruski strani in da se 
politiki naši zavedavajo, da zna morebiti kmalu na
stopiti trenutek, ko bode Avstriji prijateljstvo Ruske 
jako dragoceno. 

Ogerska. — Že zdavnaj ni imela vlada ogerska 
prestati tako hude krize, kakor sedaj pri razpravi no
vega vojnega zakona. V vseh vojnih in denarnih 
skupnih vprašanjih imajo Ogri prednost, da njih glas 
tehta toliko., kot glas avstrijski, da jim je pa dotič-
nega bremena treba nositi samo okroglo 32%? ostalih 
68% plačujemo mi, in Madjari so v denarnih zadevah 
tako ljubeznjivi da pravijo „Schwab soli zahlen!" V 
novi vojni postavi pa se boruje velika politiška borba. 
Teška bremena na krvnem davku imajo si naložiti na
rodi in v obče sme se reči, da so v to privolili volno 
vsi narodi v očigled oboroževanja sosednih nam držav. 
Pa vrh tega zahteva ogerska vlada od samozavestnih, 
in ponosnih zastopnikov ogerskih, da na predlogu ne 
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spremene nobene črkice, da se v to zavežejo za celih 
10 let z edinem pridržkom proste dovolitve števila 
rekrutov za vsako leto in pa konečno z dodatkom, da 
mora vsak častnik znati nemško. — To zbuja naspro
tovanje ogerskih politikov, ki v vsem dosedanjem ču
tenji niso nobene stvari bolj črtili, kot „Schwoba". 

Naj več utiša, oziroma razburjenosti, napravil je 
govor naučnega ministra grofa C/aky-a, ki je že s 
svojo naredbo glede nemščine na ogerskih srednjih 
šolah izbudil veliko nasprotovanje. 

Ko so govorniki k vojnemu zakonu ugovarjali na-
redbi, po kateri bi moral Voak, tudi ogerski častnik, za 
dovoljen izpit napraviti v nemščini, oglasi se naučili 
minister C z a k y (svak grofa Taaffe-ja) zagovarjajeto 
določbo vojnega zakona in pa svojo naredbo ter sklepa 
z izrekom: madjar krtudi nemško zna, je toliko boljši 
„madjar". — Opozicija mu je silovito nagajala še 
predno je začel govoriti s klici, kakor: Sedaj se je še 
ta oglasil to je pravi grof Leo Thun! — »gotovo bo 
nemško govoril!" itd., pa vse to ga ni zadržavalo go
voriti, samo toliko se razvidi iz poročil, da je bil mi
nister med govorom svojim razburjen. 

Za zakon govoril je tudi Tisza in pa sin njegov, 
ki je tudi poslanec Videti je pa vendar, da se Tisza 
boji razdora lastne stranke in nekateri časniki trdijo, 
da se je odločil vendarle spremeniti besede § 14. zoper 
katerega se naj več ugovarja iz ustavnega stališča. 

Nemška. — V ponedeljek odtvoril je cesar in 
kralj Viljem pruski deželni zbor s prestolnim govorom, 
v katerim i/reka nado, da se mir še dalje ohrani, 
dalje govori: o državnem denarnem gospodarstvu, o po-
vikšanji župnijskih plač, o večjih doneskih države za 
plačevanje ljudskih učiteljev, ter obeta prodložiti nov 
načrt zakona o dohodninskem davku^ razširjenja želez
niškega omrežja, obeta razkaz o porabi pomočnih 
sredstev zoper vlanske spomladanske povodni, ter obeta 
predložiti zakon, po katerem se vpelje enaka uprava 
tudi v Pozuanskim. 

Knez Bismark, ki je prišel v Berolin, oglasil se 
je tudi v deželnem zboru pri razpravi unanjih zadev, 
pa ni še hotel govoriti o nemški trgovinski politiki v 
Afriki. 

Francoska. Za 27. dan januarja odločena je vo
litev v Parizu, za katero Boulanger kandidira. Repu
blikanci zedinili so se vsi na svojega pristaša Jaques-a. 
Da bi Boulanger ložie zmagal, odložil je v zbornici 
prav demonstrativno svoj mandat v severnih departe-
mentih. Orleanisti glasujejo zanj in v resnici bode 
ta volitev merilo obestranskih moči. 

Stotnik Storms bo prevzel po nekem bruseljskim 
poročilu vrhovno poveljništvo ekspedicije, katero bo 
oborožil kardinal Lavi^ene. 

— Kralj holandski je nevarno obolel, tako, da 
je vlada že ukrenila vse, da se prehod vladarstva zvrši 
brez nemirov, ministerstvo posvetovalo se je že v vpra
šanji, ali bi ne kazalo postaviti vladarstvo. Zadnje 
brzojavno poročilo z včerajšnjega dne pa trdi, da se je 
kraljevo stanje nekoliko zboljšalo. 


